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CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE 
BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 

21 juin 2023 21 juni 2023 

MOTIONS MOTIES 

Commission des Relations extérieures 
 

Commissie voor Buitenlandse Betrekkingen 

______ ______ 

Motions déposées le 21 juin 2023 en réunion publique 
de commission (**) en conclusion des interpellations 
de 
- M. Peter De Roover à la ministre des Affaires 
étrangères, des Affaires européennes et du 
Commerce extérieur, et des Institutions culturelles 
fédérales sur "Les visas accordés aux ressortissants 
iraniens" (n° 425); 
- Mme Ellen Samyn à la ministre des Affaires 
étrangères, des Affaires européennes et du 
Commerce extérieur, et des Institutions culturelles 
fédérales sur "La visite du maire de Téhéran à 
Bruxelles" (n° 426); 
- Mme Ellen Samyn au premier ministre sur "Le 
scandale concernant les visas de la délégation 
iranienne" (n° 432). 
 

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 21 juni 2023 tot besluit van de interpellaties 
van 
- de heer Peter De Roover tot de minister van 
Buitenlandse Zaken, Europese Zaken en 
Buitenlandse Handel, en van de Federale Culturele 
Instellingen over "Visa voor Iraniërs" (nr. 425); 
 
- mevrouw Ellen Samyn tot de minister van 
Buitenlandse Zaken, Europese Zaken en 
Buitenlandse Handel, en van de Federale Culturele 
Instellingen over "Het bezoek van de burgemeester 
van Teheran aan Brussel" (nr. 426); 
- mevrouw Ellen Samyn tot de eerste minister over 
"Het schandaal rond de visa voor de Iraanse 
delegatie" (nr. 432). 
 

  
1. Motion de méfiance (17 h 30) 1. Motie van wantrouwen (17.30 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de M. Peter 
De Roover et de Mme Ellen Samyn 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heer Peter 
De Roover en van mevrouw Ellen Samyn 
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et la réponse du premier ministre et de la ministre des 
Affaires étrangères, des Affaires européennes et du 
Commerce extérieur, et des Institutions culturelles 
fédérales, 
 

 
en het antwoord van de eerste minister en van de 
minister van Buitenlandse Zaken, Europese Zaken en 
Buitenlandse Handel, en van de Federale Culturele 
Instellingen, 

- eu égard aux visas qui ont été délivrés à une 
délégation iranienne, avec l'accord du premier 
ministre; 
- eu égard aux déclarations du premier ministre selon 
lesquelles il ne souhaitait pas créer d'incident 
diplomatique avec un régime qui a tenu en otage des 
compatriotes innocents et qui a fait du chantage à 
notre pays afin d'obtenir la libération d'un terroriste 
condamné; 
- eu égard au fait que le régime iranien des ayatollahs 
viole systématiquement les droits humains, terrorise 
sa propre population et prend en otage des Européens 
innocents pour faire ainsi du chantage à des pays 
occidentaux; 
- considérant que la délégation iranienne à laquelle les 
visas ont été octroyés était composée de 
personnalités, d'espions et d'agents de ce même 
régime des ayatollahs; 
- considérant qu'un visa a été octroyé à Alireza Zakani, 
maire de Téhéran mais surtout figure de proue de 
l'organisation étudiante extrémiste Student Basij 
Organization et ancien patron de la milice islamique 
Basij, une section du CGRI qui a pour mission de 
battre des étudiants, de les assassiner et de les 
opprimer; 
- considérant que l'octroi de visas à Zakani et à son 
entourage est une gifle en plein visage de tous ceux 
et celles qui défendent les droits humains; 
- eu égard au fait que l'ex-secrétaire d'État de la 
Région de Bruxelles-Capitale, M. Pascal Smet, a, en 
revanche, assumé lui-même sa part de responsabilité 
dans ce dossier; 
 

- overwegende de visa aan een lraanse delegatie 
uitgereikt, met instemming van de premier;  
 
- overwegende de uitspraken van de premier dat hij 
geen diplomatiek incident wil creëren met een regime 
dat onschuldige landgenoten heeft gegijzeld en dit 
land heeft gechanteerd om de vrijlating van een 
veroordeelde terrorist te bekomen;  
 
- gelet op het feit dat het lraanse ayatollahregime 
systematisch de mensenrechten schendt, de eigen 
bevolking terroriseert en onschuldige Europeanen 
gijzelt om hiermee westerse landen te chanteren;  
 
- overwegende dat de lraanse delegatie waaraan de 
visa werden toegekend bestond uit prominenten, 
spionnen en agenten van datzelfde ayatollahregime;  
 
- overwegende dat een visum werd toegekend aan 
Alireza Zakani, burgemeester van Teheran maar 
bovenal prominent figuur binnen de extremistische 
Student Basij Organization en ex-baas van de 
islamitische Basij, een onderdeel van de IRGC, die 
de taak heeft studenten te slaan, te vermoorden en te 
onderdrukken;  
- overwegende dat het toekennen van visa aan 
Zakani en zijn entourage een slag in het gezicht is 
van eenieder die de mensenrechten verdedigt;  
- gelet op het feit dat toenmalig Brussels 
staatssecretaris Smet voor zijn aandeel in dit verhaal 
wél zelf zijn verantwoordelijkheid heeft opgenomen; 
 

  
  
retire sa confiance au premier ministre. ontneemt het vertrouwen aan de eerste minister. 
  
  

Ellen SAMYN (VB) Ellen SAMYN (VB) 
Annick PONTHIER (VB) Annick PONTHIER (VB) 
Barbara PAS (VB) Barbara PAS (VB) 
Tom VAN GRIEKEN (VB) Tom VAN GRIEKEN (VB) 

  
2. Motion de méfiance (17 h 30) 2. Motie van wantrouwen (17.30 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de M. Peter 
De Roover et de Mme Ellen Samyn 
 
et la réponse du premier ministre et de la ministre des 
Affaires étrangères, des Affaires européennes et du 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heer Peter 
De Roover en van mevrouw Ellen Samyn 
 
en het antwoord van de eerste minister en van de 
minister van Buitenlandse Zaken, Europese Zaken en 
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Commerce extérieur, et des Institutions culturelles 
fédérales, 
 

Buitenlandse Handel, en van de Federale Culturele 
Instellingen, 

- eu égard aux visas qui ont été délivrés à une 
délégation iranienne, avec l'accord de la ministre des 
Affaires étrangères; 
- eu égard à la confirmation par courrier électronique 
de la ministre des Affaires étrangères au cabinet de 
l'ex-secrétaire d'État de la Région de Bruxelles-
Capitale, M. Pascal Smet, que la ministre ne refuserait 
pas la délivrance des visas à la délégation iranienne 
ou qu'elle ne la bloquerait pas; 
- considérant que la ministre des Affaires étrangères a 
omis de transmettre le dossier à l'Office des étrangers 
en refusant les visas pour 14 Iraniens; 
 
- eu égard au fait que les visas en question étaient 
pleinement et exclusivement de la compétence de la 
ministre des Affaires étrangères; 
- eu égard au fait que le régime iranien des ayatollahs 
viole systématiquement les droits humains, terrorise 
sa propre population et prend en otage des Européens 
innocents pour faire ainsi du chantage à des pays 
occidentaux; 
- considérant que la délégation iranienne à laquelle les 
visas ont été octroyés était composée de 
personnalités, d'espions et d'agents de ce même 
régime des ayatollahs; 
- considérant qu'un visa a été octroyé à Alireza Zakani, 
maire de Téhéran mais surtout figure de proue de 
l'organisation étudiante extrémiste Student Basij 
Organization et ancien patron de la milice islamique 
Basij, une section du CGRI qui a pour mission de 
frapper des étudiants, de les assassiner et de les 
opprimer; 
- considérant que l'octroi de visas à Zakani et à son 
entourage est une gifle en plein visage pour tous ceux 
et celles qui défendent les droits humains; 

- overwegende de visa aan een lraanse delegatie 
uitgereikt, met instemming van de minister van 
Buitenlandse Zaken;  
- overwegende de bevestiging per mail van de 
minister van Buitenlandse Zaken aan het kabinet van 
toenmalig Brussels staatssecretaris Pascal Smet, dat 
de minister de visa voor de lraanse delegatie niet zou 
weigeren of blokkeren;  
 
- overwegende dat de minister van Buitenlandse 
Zaken heeft nagelaten om, middels een weigering 
van de visa voor 14 lraniërs, het dossier door te 
spelen aan de Dienst Vreemdelingenzaken;  
- gelet op het feit dat de visa waarvan sprake de 
volledige en uitsluitende bevoegdheid van de minister 
van Buitenlandse Zaken waren;  
- gelet op het feit dat het lraanse ayatollahregime 
systematisch de mensenrechten schendt, de eigen 
bevolking terroriseert en onschuldige Europeanen 
gijzelt om hiermee westerse landen te chanteren;  
 
- overwegende dat de lraanse delegatie waaraan de 
visa werden toegekend bestond uit prominenten, 
spionnen en agenten van datzelfde ayatollahregime;  
 
- overwegende dat een visum werd toegekend aan 
Alireza Zakani, burgemeester van Teheran maar 
bovenal prominent figuur binnen de extremistische 
Student Basij Organization en ex-baas van de 
islamitische Basij, een onderdeel van de IRGC, die 
de taak heeft studenten te slaan, te vermoorden en te 
onderdrukken;  
- overwegende dat het toekennen van visa aan 
Zakani en zijn entourage een slag in het gezicht is 
van eenieder die de mensenrechten verdedigt; 

  
retire sa confiance à la ministre des Affaires 
étrangères, des Affaires européennes et du 
Commerce extérieur, et des Institutions culturelles 
fédérales. 

ontneemt het vertrouwen aan de minister van 
Buitenlandse Zaken, Europese Zaken en 
Buitenlandse Handel, en van de Federale Culturele 
Instellingen. 

  
  

Ellen SAMYN (VB) Ellen SAMYN (VB) 
Annick PONTHIER (VB) Annick PONTHIER (VB) 
Barbara PAS (VB) Barbara PAS (VB) 
Tom VAN GRIEKEN (VB) Tom VAN GRIEKEN (VB) 

  
  
3. Motion de méfiance (17 h 30) 3. Motie van wantrouwen (17.30 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de M. Peter 
De Roover et de Mme Ellen Samyn 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heer Peter 
De Roover en van mevrouw Ellen Samyn 
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et la réponse du premier ministre et de la ministre des 
Affaires étrangères, des Affaires européennes et du 
Commerce extérieur, et des Institutions culturelles 
fédérales, 
 

en het antwoord van de eerste minister en van de 
minister van Buitenlandse Zaken, Europese Zaken en 
Buitenlandse Handel, en van de Federale Culturele 
Instellingen, 

  
- vu les récents développements dans l'affaire des 
visas, dans laquelle une délégation venue de Téhéran 
a été accueillie en Belgique dans des circonstances 
controversées, contre l'avis des Affaires étrangères; 
- eu égard au rôle central que la ministre fédérale des 
Affaires étrangères, Mme Hadja Lahbib, a joué dans 
cette affaire et à sa responsabilité politique ultime; 
 
- condamnant le fait que la ministre ne se soit pas 
montrée de bonne foi vis-à-vis du Parlement et de la 
Nation au cours de cette affaire et des enquêtes 
parlementaires qui ont suivi, et qu'elle ait énoncé des 
contrevérités manifestes lors de la séance plénière du 
15 juin 2023; 
- déplorant le fait que son intervention dans cette 
affaire aurait pu compromettre la sécurité de certains 
de nos concitoyens; 
- estimant que la ministre Lahbib a exercé sa fonction 
d'une manière préjudiciable à notre pays; 

- gelet op de recente ontwikkelingen in de 
visumaffaire, waarbij een delegatie uit Teheran onder 
controversiële omstandigheden werd ontvangen in 
België, tegen het advies van Buitenlandse Zaken;  
- vaststellend de centrale rol die minister van 
Buitenlandse Zaken, mevrouw Hadja Lahbib, hierin 
speelde en haar ultieme politieke 
verantwoordelijkheid;  
- veroordelend dat minister Lahbib zich tijdens deze 
affaire en de daaropvolgende parlementaire 
onderzoeken niet te goeder trouw heeft opgesteld ten 
aanzien van het Parlement en de Natie en in de 
plenaire van 15 juni 2023 manifeste onwaarheden 
heeft verteld;  
- betreurend dat haar optreden in deze affaire had 
kunnen leiden tot het in gevaar brengen van de 
veiligheid van landgenoten;  
- oordelend dat minister Lahbib haar functie heeft 
uitgeoefend op een voor ons land schadelijke wijze; 

  
retire sa confiance à la ministre des Affaires 
étrangères, des Affaires européennes et du 
Commerce extérieur, et des Institutions culturelles 
fédérales. 

ontneemt het vertrouwen aan de minister van 
Buitenlandse Zaken, Europese Zaken en 
Buitenlandse Handel, en van de Federale Culturele 
Instellingen. 

  
  

Peter DE ROOVER (N-VA) Peter DE ROOVER (N-VA) 
Darya SAFAI (N-VA) Darya SAFAI (N-VA) 

  
  
4. Motion pure et simple (19 h 15) 4. Eenvoudige motie (19.15 uur) 

 
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de M. Peter 
De Roover et de Mme Ellen Samyn 
 
et la réponse du premier ministre et de la ministre des 
Affaires étrangères, des Affaires européennes et du 
Commerce extérieur, et des Institutions culturelles 
fédérales, 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heer Peter 
De Roover en van mevrouw Ellen Samyn 
 
en het antwoord van de eerste minister en van de 
minister van Buitenlandse Zaken, Europese Zaken en 
Buitenlandse Handel, en van de Federale Culturele 
Instellingen, 

  
passe à l’ordre du jour. gaat over tot de orde van de dag. 
  

Goedele LIEKENS (Open Vld) Goedele LIEKENS (Open Vld) 
Maggie DE BLOCK (Open Vld) Maggie DE BLOCK (Open Vld) 
Michel DE MAEGD (MR) Michel DE MAEGD (MR) 
Christophe BOMBLED (MR) Christophe BOMBLED (MR) 

  
 


